
 

 

ATA DA REUNIÃO 

 
Assunto: 20ª Reunião da Comissão Editorial da TV Minas (Período 2021/2022)  
Data da Reunião: 15/07/2021  
Local: Online (via Google Meet)  
 

Participantes 

 
Arthur Ovidio, Aline Scarponi, Brenda Marques, Elizabete Araújo, Gerusa Coelho, Lívia Maia, Luís 
Flávio, Romina Faria e Sérgio Rosa. 
 

Ausentes 
 
Andréa Basdão*, Marco Diniz**, Patrick Lima***, Rodrigo Castro* e Terence Machado****. 
 

Pauta da Reunião 

 
1. Avaliação de Parecer ténico (“Voltando aos Palcos” – BTCA e OSBA); 
2. Impactos de mudanças na Diretoria da EMC. 
 

Relato da Reunião 

 
O presidente Sérgio começou a reunião justificando a falta do Terence Machado, devido ao 
falecimento do pai dele. 
                                                                
Sérgio divulgou para os integrantes da Comissão os links do Google Docs com a lista de 
categorias/atributos e a Matriz SWOT. A ideia é fazer o parecer do programa “Voltando aos Palcos” 
baseado nos documentos e enviar para a Diretoria de Programação e Conteúdo. 
 

Gerusa Coelho informou que já tinha assistido o material audiovisual, mas não teve tempo hábil 
para aplicar as ferramentas. Aline Scarponi achou interessantes as sugestões de atributos, mas 
também não conseguiu aplicá-los a tempo pra reunião. Gerusa ainda lançou uma dúvida: se 
considerarmos o material “aprovado”, significa que ele foi aprovado em tudo? O que derrubaria 
efetivamente um programa? Ela ponderou que, talvez, valesse a pena avaliar primeiro a parte 
técnica (selecionar dentro dos 42 itens quais elementos seriam determinantes, classificatórios). 
Todos concordaram. 
 
Foram discutidos os critérios da análise SWOT para o “Voltando aos Palcos”: FORÇAS, FRAQUEZAS, 
OPORTUNIDADES E AMAEAÇAS. 
 



 

 

Passou-se ao segundo tópico da reunião, a saída da Diretora Marisa Guimarães da EMC. Gerusa 
afirmou que estamos em um período de transição, e que não sabe quem e quando um novo 
diretor vai assumir. Sobre o grande volume de envelopes do Edital do Fluxo Contínuo que 
aguardavam análise, Gerusa achou melhor esperar um direcionamento da nova gestão e 
concentrar esforços para outras ações da Comissão (feitura do manual, aprimoramento das 
ferramentas de análise) até que a transição na Diretoria seja efetivada. 
 
Vários integrantes também comentaram. Livia Maia foi da mesma opinião: não é o momento de 
mexer com as propostas do Fluxo Contínuo. Elizabete Araújo disse sentir falta de algumas 
informações que poderiam ser úteis para a Comissão, como exemplo os indicadores do Ibope. Luiz 
Flávio considerou contraproducentes as mudanças constantes na chefia, o que prejudica na hora 
de dar sequência aos projetos. Ele sugeriu convocar o Sérgio (presidente da EMC) ou a Kátia 
Carneiro (diretora geral) para alinhamento do discurso e de propostas, e verificar o nível de 
comprometimento da presidência quanto aos trabalhos da Comissão. Brenda e Sérgio 
concordaram. 
 
É necessário estabelecer o processo de pareceres, testar as ferramentas e fazer uma gaveta de 
trabalhos analisados, para que todos possam ver que já existe um método sistematizado. Sobre o 
comentário da Elizabete, Sérgio defendeu que seja feito algum tipo de analise mais acessível e 
qualificada do Ibope para ser liberada às equipes dos programas. Para o Luiz, devemos esperar e 
definir melhor as pautas das reuniões com a chefia da EMC.  
 
Romina informou ter tentado contato com jornalista Marcelo Passos para convidá-lo a participar de 
uma reunião futura, ainda sem retorno.  
 
Por fim, retomando a pauta sobre troca de gestores, Lívia perguntou à vice-presidente Romina qual 
profissional iria assumir no lugar da Marisa. Romina respondeu não saber, mas que espera ser 
alguém de TV e rádio com capacidade de agregar. Brenda Marques lembrou que, no dia seguinte, 
está agendada reunião do Conselho Administrativo, ocasião onde, talvez, surja uma indicação de 
nome. 
 
A reunião foi encerrada. 

 
Encaminhamentos 

 
1) Para semana que vem, trabalhar em cima do case sugerido (“Voltando aos Palcos”), e finalizar o 
parecer. 
 

Belo Horizonte, 15 de julho de 2021*****  
 
* Está em período de férias. 



 

 

** Não apresentou justificativa para a falta. 
***Está de licença médica. 
****Está de licença por motivo de luto. 
*****Não foi possível coletar assinaturas dos membros presentes na reunião devido à sua 
realização de forma remota. 


